

En la capital, al mes una peseta; fuera cuatro pesetas trimestre. Anuncios y comunicados á precios convencionales. Pago adelantado. NÚMEROS SUETOS 5 CENTIMOS ATRASADOS 10

Las Provincias de Levante

Paquetes para la venta, á 0'75 pesetas mano de 25 ejemplares. Toda la correspondencia administrativa se dirigirá al administrador D. Mateo Saiguer Almela Crédito Público, 1. No se devuelven los originales.

Año XIV.-Núm. 4246

Murcia 2 de Diciembre de 1899

Tres ediciones diarias

NO MAS CALENTURAS.--Específico maravilloso

15 AÑOS DE ÉXTOS CONSTANTES

LAS CALENTURAS PALÚDICAS sean de carácter INTERMITENTE, TERCIANAS, CUARTANAS ó COTIDIANAS, por rebeldes ó inveteradas que sean, desaparecen rápidamente con las maravillosas píldoras ANTI-INTERMITENTES LOPEZ GOMIZ. Los muchos años de experiencia han comprobado que es el mejor FEBRIFUGO de todos los conocidos hasta hoy, así como el más eficaz TÓNICO y RECONSTITUYENTE para volver las perdidas fuerzas á los enfermos palúdicos, como también á todos aquellos que sin tales padecimientos tienen un temperamento pobre y enfermizo. Con señores profesores médicos prescriben en todas partes nuestras píldoras convencidos de su eficacia, y constantemente recibimos certificados de éstos, haciéndolo así constar.

PRECIO DE LA CAJA GRANDE, 6 PESETAS -- CAJA PEQUEÑA, 3 PESETAS

PUNTOS DE VENTA: MURCIA: Depósito central, en la farmacia de su autor, plaza de Santa Eulalia, 10.—CALASPARRA: Farmacia del Dr. Modesto de Bartolomé.—CIÉZA: Farmacia de D. José Pérez Merida.—MAZARRÓN: Droguería de D. Manuel Zamora y C.ª.—MORATA (Lorca): D. Juan Gangotín.—CARTAGENA: farmacias de D. Luis Minguéz y Sra. Viuda de D. Simón Martí.—ORIHUELA: farmacia de la Soledad.—GRANADA: Farmacia de D. Cándido Peña (Carrera del Genio).—BENEJUZAR (Alicante): Farmacia de D. Daniel Allaga.—LA UNIÓN (Cartagena): D. Antonio Comellas, Numancia, 11.—SAN JAVIER: Droguería de D. Joaquín Lopez Pasant.—LORCA: Farmacia de D. Diego Chacón.

DEPOSITO DE CARBONES INGLESES

Agustín Gerez Román

PUERTO DE MAZARRON

Carbón hulla grueso superior.—Idem fragua id. id.—Cok superior para fundición.

A PRECIOS REDUCIDOS

ESTOMAGO



ARTIFICIAL

J. M. Rivero

JEREZ DE LA FRONTERA-CASA FUNDADA EN 1736

Su antigüedad é importancia es bastante recomendación

DEPOSITO EN MURCIA: EN EL DE LAS Bodegas Franco-Españolas FRENERIA

IUNA GANGAI

Se vende en VEINTE Y SEIS mil pesetas en el término de Catral (Alicante) la hacienda llamada de NITA y compuesta de: casa para el arrendador, tinajero para recoger el aceite, almazara y prensas para elaborarlo, bodega, cuadras y otras oficinas; con 260 tahullas de tierra de las cuales 100 están de olivar, 30 para cáñamos y trigos, dos huertas y un resto de añibes. Es regalo. Para más detalles dirigirse á

D. JOSE PEREZ LOSA

HOTEL DE RAMOS.—CARTAGENA 15-10
SE TRASPASA O VENDE en buenas condiciones un oficio de Procurador. Dirigirse á D. Mateo Saiguer Almela.

En la Carnicería Madrileña

(Platería, al lado de la Confitería de Alonso), se vende á los precios siguientes: Carne de ternera, molla sola para bistec, á 1'30 pesetas el medio kilo justo. Idem de escaleta y pecho, á 70 céntimos. Pavo, una libra, á 90 céntimos. Gallina, 70 céntimos, un cuarto. Y las menudencias, á 60 céntimos. 8-10

El Comercio del Sillon

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público un grande y variado surtido en muebles de todas clases; hay cómodas, entredós, lavabos, guarda-ropas, centros, espejos, mesas de noche, camas de madera en varios tamaños, aparadores, sillas y mesas para comedor, sillas de rejilla de varias clases, cofres anacardados y forrados con telas de todas medidas; sillones, jardineras, mecedoras forradas con lona y yutes; sillas, silleteras, coches y silloneitos para los niños, y otra infinidad de muebles difícil de enumerar. CALLE DE PASCUAL, 11
EL COMERCIO DEL SILLON

Para los agricultores

Guanó Británico.—Marca el Labrador CLASE EXTRA CALIDAD GARANTIZADA. Precios sin competencia, grandes rebajas desde 30.000 kilos en adelante. Almacén general en Torre Vieja, depósitos en las principales poblaciones. Para los pedidos dirigirse á D. Pelegrín Boigues, Agente general en Torre Vieja.

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

DON JOSE MARIA SARABIA Calderón de la Barca, frente á la Glorieta, y Santiago, 1. Representante en Beniel, D. Trinitario Martínez. Representante en Callosa de Segura, D. José Gallana é hijos. 30-8

A 20 PESETAS

Magníficas ampliaciones FIN DE SIGLO, procedimiento inabrogable y perpetuo á 20 pesetas, con precioso marco dorado. **JOAQUIN MARTINEZ ORTIZ** San Antonio 24.—MURCIA 10-6

ACTUALIDADES

Las emociones.—En busca de sucesos.—Los manifestos.

Vivimos siempre en España con ansia de emociones: cualquier suceso lo exageramos en nuestra imaginación para que nos resulte sensacional.

Conocemos á muchos que desde hace veinte años viven en espera de un cataclismo; contaban las respiraciones de Weyler como toques de alarma para realizar tremendos sucesos.

Cada manifesto que se publica, cada acuerdo de los gremios, cada reunión de políticos, se interpreta como pregón de inmediatos y terroríficos acontecimientos.

Pero la realidad se impone con su calma fecunda; el país no quiere disturbios porque está terriblemente escarmentado.

Un carlista nos decía há poco tiempo que ni á tres duros diarios se encuentran hombres para que se subleven.

Después de tantos acuerdos y tantos manifestos y tantas circulares de las Cámaras de Comercio, vamos creyendo que todo se resolverá en paz, hasta lo de los conciertos económicos que parecía lo más difícil y peligroso.

La exportación agrícola

DESDE VALENCIA

A pesar del tiempo lluvioso y variable durante los últimos días de la semana pasada, la exportación ha sido muy importante, particularmente en naranjas.

Las exportaciones han sido
Naranjas . . . 196.453 cajas
Cebolla . . . 31.155 . . .
Pasa . . . 6.136 quintales
embarcadas en los puertos de Valencia y Denia.

También han sido por vía ferrocarril de importancia las salidas, en cajas y vagones á granel.

Naranja

Es la Ribera la que desde el principio de la temporada sostiene todo el fuego de la exportación. De las estaciones de Algemesi, Alcir y Carcagente se facturan diariamente trenes enteros para el puerto de Valencia, pareciéndonos algo excesivas las cantidades de naranjas salidas. Como indicamos en el último número, no se explica este movimiento tan fuerte y se puede decir que las casas inglesas anticipan más ó menos, según que la cosecha sea más ó menos abundante; la única cosa capaz de moderar á nuestros exportadores, es el tiempo.

Si durante esta última semana no hubiese llovido tres ó cuatro días, trescientas mil cajas de naranja se habrían presentado en los muelles del Grao.

En Inglaterra los términos medios varían de 8- á 10-; algunos excepcionales, hasta 12- á 13-.

La salida de la presente semana también será de gran importancia, sobre todo considerando que unos cuantos vapores casi completos que debían haber salido el sábado, saldrán esta semana.

PRECIOS CORRIENTES

Naranjas

Ribera y Carcagente, de 4 á 5 reales arroba huerta y hasta 6 y 7 reales por partidas muy buenas de huerto.

Alcir y Algemesi huerta, desde 4 á 5 reales arroba.
Sagunto y los Valles, de 12 á 14 pesetas millar.

Gandía, 5 reales arroba.
En La Plana algunos ajustes desde 12 pesetas por arriba.

Provincia de Murcia, de 5 á 7 reales arroba. **Mandarinas**

Son pocas en condiciones de exportación en toda la región valenciana; los cosecheros pretenden á 2'50 pesetas arroba. Cosecha muy pequeña.

Algunos envíos de la provincia de Murcia, precios de 2 ptas. arroba por arriba.

Cebolla.

Clase de grano, 0'50 á 0'65 pesetas; Gandía, Denia, para embarque á América, de 0'80 pesetas.

Almendra

Alicante, de la nueva cosecha: Planetas á 100 reales arroba; Corrientes, 106; Marcona, 141; Pestañeta, 133; Costereta, 111; Fina, 141; Lorca, 100; Blanquet, 81.

De Tarragona, mollar, á 52 pesetas los 50 kilos; común, á 14 pesetas; esperanza 16.

Azafrán

Durante la semana actual se han vendido sobre 300 kilogramos. Hay existencias disponibles desde 112 á 123 pesetas kilogramo.

PARA LORCA

Una opinión más

Lorca 30 Noviembre 1899.

Sr. Director de LAS PROVINCIAS DE LEVANTE.

Muy señor mío: Ante todo ha de dispensarme la libertad que me tomo de remitirle mi pobre y humilde opinión acerca del saneamiento de las tierras llamadas del Saladar, toda vez que voluntariamente intervengo en una cuestión tan importante para esta ciudad.

Con gran interés he leído las opiniones publicadas, de algunos señores propietarios de esta, la mayor parte muy atinadas, y demostrando un conocimiento perfecto de los medios para llegar al saneamiento de las tierras que un día fueron llamadas por lo fértiles y productivas, el pan de Lorca.

Está fuera de duda que la causa ocasional del ensalobramiento que hace hoy estériles dichas tierras, es la falta de légramos que antes disfrutaban y que en la actualidad represa el Pantano de Puentes en su embalse. Es una verdad innegable, pues, que el «dichoso» Pantano le «debemos» la pérdida de tales tierras, á la par que el terrible paludismo que tantas víctimas hace en aquel término.

Proprietarios hay que creyéndose demasiado optimistas gastan su dinero haciendo débiles ensayos por su cuenta para sanear sus tierras, y al efecto, han hecho fosos que no dan resultado alguno, y si gastar el tiempo y el dinero inútilmente. Es creencia general, y yo me aparto de ella, que haciendo un canal de desagüe hasta la Rambla daría los resultados apetecidos. No dudo que enarrian las tierras, pero yo demostraría, sin ser técnico, que nunca tendría compensación el capital enorme que habría de emplearse, pues el mal subsistiría siempre, aparte de los muchos inconvenientes que presentaría ese desagüe por la situación de esas tierras con relación á la de la Rambla.

El remedio únicamente lo veo, haciendo que el Pantano no retenga esos limos tan beneficiosos para dichas tierras, y esto fácilmente se consigue haciendo que el tal Pantano sea un regulador de riadas; claro está que tales pretensiones, hoy por hoy, no serían aceptadas por la empresa Pantanera, empresa poderosa y de grandes influencias en las esferas oficiales; pero como tal negocio para sus accionistas, de una manera y de otra es ruinoso á todas luces, pues capital peor empleado nunca se ha visto, no creo difícil llegar un día en que se cediera al país; dueño este, el Pantano sería aprovechado en la forma más conveniente y ganarían todos, la empresa que se vería resarcida de un capital improductivo, y el pueblo de Lorca que á la par que se le quitaba un vecino molesto, vería con orgullo la prosperidad de su única fuente de riqueza.

Buena voluntad en unos y actividad en los otros, es lo que se necesita. El pueblo de Lorca cuenta con hombres de valía—algunos que directamente les interesa la cuestión—y con capitales suficientes para dicha operación; ninguna ocasión mejor que ahora para colocarlos en negocio productivo y que lleve aparejado el bien y la prosperidad de este hoy sufrido pueblo y el agradecimiento eterno de los lorquinos.

UN LABRADOR DEL CAMPELLO

LO DE ABARAN

Es el tema de los ócios murcianos y de las exageraciones de los que quieren aparecer como personajes simpáticos y defensores de la ley.

¡Que papel tan bonito! ¡Defender la justicia y el derecho, ó al menos aparecerlo!

De Abarán hemos recibido varias cartas denunciando ciertas irregularidades cometidas en la administración municipal, por los que hoy piden la cabeza de los caciques en nombre de la moralidad.

No las publicamos porque siempre hemos querido la paz de este pueblo y no queremos cooperar á que se enciendan más y más las pasiones locales.

Pero si queremos hacer constar un hecho verdadero para que juzgue el público sensato é imparcial.

El Sr. Gobernador civil de la provincia reunió en su despacho á los de uno y otro bando del pueblo de Abarán y les exhortó á una conciliación patriótica.

Pudo esta conseguirse dando á los que

tanto chillan por la moralidad y la justicia, la secretaria del Ayuntamiento y algunos destituidos mas, de los que paga el presupuesto municipal.

Mediante la concesión de esos destituidos, allí regateada y aceptada por los que piden justicia, quedó convenida la paz, ante testigos que no nos desmentirán, y paz ha habido así como unos dos meses.

Ahora, los mismos que aceptaron los destituidos no están conformes con su propio acuerdo y acuden á los periódicos, á razón de diez céntimos línea para llamar corrompidos, depravados y abyectos á los que en aras de la paz de Abarán, aceptaron lo que estos moralizadores pretendieron.

Los periódicos enemigos de la situación acocen con gusto todo lo que sirva para dañarla, verdad ó mentira, y mucho más con el abono de diez céntimos línea, que es una buena ganga mientras haya abaraneiros en vena de desahogar sus pechos á tan módico precio.

Esta cuestión de Abarán ya sabe todo el mundo lo que significa: amor al presupuesto municipal y hambre de cuatro destituidos, según se vio en la reunión celebrada en el despacho del Sr. Gobernador; y claro es que la gente sería partidaria de la paz en los pueblos, no vá á prestarse á servir de triste comparsa en esa mojiganga que se viene representando con el título de la moralidad; áncora á que se agarran los que quieren aparecer como justicieros, cubriendo sus malos apetitos con los blancos cendales de la moral.

COSAS

Los que no saludan.

En el mundo hay muchas tonterías; el mundo mismo se cae de puro tonto. ¿Puede darse algo más soso que él?

De esas tonterías, unas me hacen gracia, otras no.

Entre las primeras figura la que tienen algunos de no saludar á nadie.

Los que de tal tontería padecen, son personas finchadas de suyo, que por la vanidad que les ciega se creen superiores á los demás mortales y por lo tanto no consideran á todos indignos de cruzar con el nuestro su saludo.

Vayan mucho con Dios. Cada uno con sus tristezas.

Yo maldito si siento que alguien no me salude; ni vivo de saludos ni llevo en cuenta quien me saluda ó no.

Al que me saluda, le contesto, y al que nó, como si nó lo hubiera visto.

A mi me gusta pagar en la misma moneda que me pagan.

Pero dentro de la gracia que me hacen todos esos que tienen á menos dar los buenos días á un semejante suyo, los que más risa me causan son aquellos que dejan de saludar hasta á los vecinos de su casa, por haber cambiado de posición.

Los tales son personas de esas que el sentido común califica de insufribles. Son tontos de remate.

Indudablemente, al verse con mejor ropa y con dinero en el bolsillo, deben decirse para sus adentros:—Yo soy otro.

Y como consecuencia de esa reflexión, al dejar de ser lo que eran, empiezan por no conocer á nadie, ni aún á sus amigos más íntimos.

De ese modo se dan más importancia.

Materia es esta que se presta á muchos y sabrosos comentarios; pero creo que lo mejor es no hacer caso de los que de tal flaco adolecen, siguiendo el consejo que dá aquella célebre copla que dice:

A los tontos y necios

y porfiados,

la mejor bofetada

es el dejarlos.

Me apresuro á advertir que estas líneas no van dirigidas contra nadie.

¿A que ninguno se dá por aludido?

HERNÁN GIL

EL «CALENTÉ»

Para CAMILO,

en «Las Provincias».

Acabo de leer lo que escribe V. sobre el calenté, y sin pérdida de tiempo (pues soy muy olvidadizo) me permito hacer algunas manifestaciones respecto al humeante y sabroso néctar.

En Yecla es conocido el calenté desde hace diez años; se sirve en todos los círculos y centros de recreo, incluso en la sociedad «Casino Primitivo», y es una bebida usada por los trasnochadores de más alto copete. Digan algunos distinguidos murcianos, que motejaban á una personalidad de ésta, que ocupaba un alto puesto, con «El del calenté».

Su composición es esta: Café (infusión de)—30 gramos. Rhum caliente—60 id.

Azúcar á gusto del consumidor.

Y vemos en las mesas de los casinos á individuos en estado de... inocencia, abstraídos, estóldos, ante un calenté que suele sumar